



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

СМЕЛО СМОТРЕТЬ ОПАСНОСТИ В ЛИЦО



Следователи и криминалисты СК России готовы к выполнению служебных обязанностей в любых условиях. Многим помогает опыт службы в Вооруженных Силах России и выполнения боевых задач в горячих точках. Когда молодой следователь Сергей Голубниченко в 1996 году получил приказ Генерального прокурора в составе объединенной следственно-оперативной группы выехать в Чеченскую Республику, не раздумывая сделал это, хотя ему шел всего 24-й год.

Нелегкая служба молодого специалиста началась в далеком 1994 году, тогда еще в должности следователя прокуратуры Курской области. В соответствии с Указанием Генерального прокурора Российской Федерации в период с 10 апреля 1996 года по 26 октября 1996 года Сергей Борисович находился в служебной командировке в составе объединенной следственно-оперативной группы Генеральной прокуратуры, МВД и ФСБ России на территории Чеченской Республики, где выполнял поставленные задачи по расследованию преступлений и защите конституционного строя России.



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Несмотря на особо сложную оперативную и боевую обстановку, сотрудники следственно-оперативной группы неоднократно выезжали в различные районы Чечни и города Грозного для проведения следственных и процессуальных действий по расследуемым уголовным делам.

«В производстве следственной группы находились уголовные дела, возбужденные по фактам незаконного захвата власти в Чеченской Республике в 1991 году Д. М. Дудаевым и его сторонниками, хищения федеральных средств, направляемых на восстановление экономики республики, и другие, – вспоминает Сергей Голубниченко. – В мае 1996 года обыски в Старопромысловском, Октябрьском и Заводском районах города Грозного пришлось проводить при поддержке сотрудников временного управления ГУОШ МВД РФ в Чеченской Республике и бронетехники».

Каждый сотрудник группы являлся боевой единицей, имел стрелковое оружие, поскольку в тех условиях неоднократно устраивались обстрелы и засады на сотрудников правоохранительных органов и федеральных войск, подрывы техники.

Нередко свои обязанности Сергей Борисович исполнял под вражеским огнем. 6 августа 1996 в Грозный вошло несколько больших групп вооруженных боевиков. К ним примкнули отряды, проникнувшие в город заранее под видом мирных жителей. Начались массированные обстрелы правительственных зданий и опорных пунктов. Объединенная следственно-оперативная группа базировалась на территории аэропорта Северный. Возникла реальная угроза его захвата. «Несмотря на неоднократные обстрелы аэропорта, следственной группой была обеспечена оборона места нашей дислокации, приняты меры к эвакуации ценной документации и имущества группы. Все сотрудники действовали слаженно и четко», – вспоминает Сергей Голубниченко.

В конце октября 1996 года группа вышла с территории Чечни в период объявленного перемирия вместе с колонной федеральных войск, имея при себе всю документацию, которая была доставлена в Генеральную прокуратуру РФ.

В настоящее время Сергей Борисович проходит службу в должности руководителя Сеймского межрайонного следственного отдела СУ СК России по Курской области. Является одним из самых опытных сотрудников управления. «Дела бывают разные, могут отличаться социальный статус и положение фигурантов, но за каждым преступлением – чья-то судьба, чье-то горе, потери. И об этом непременно нужно помнить во время работы», – уверен Сергей Голубниченко.

Он является ветераном боевых действий, имеет награды и благодарности. Особое внимание уделяет работе с молодыми сотрудниками, так как одной из своих основных задач считает передачу жизненного и профессионального опыта начинающим следователям. Встречается Сергей Голубниченко и со школьниками, рассказывает им о своем профессиональном пути, а также о героях, которые отдали свои жизни, защищая закон и Отечество. «Наш долг – хранить



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

память о настоящих офицерах. Молодежь должна воспитываться на примере героев, быть достойной их», – говорит Сергей Голубниченко. И с этим нельзя не согласиться.

Марат Ахметов, СУ СК России по Курской области

Изображения



15 Февраля 2024

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-3-129-15-fevralya-2024/item/1861226>